



天下速览

办错案的法官 退休也要追责

河南出台错案责任终身追究制,升职、离岗或退休亦追责

【新华社郑州4月5日电】河南省高级人民法院5日对外发布《错案责任终身追究办法(试行)》,对造成错案发生的法官实行终身追责,即当法官即便是已经升职、离岗、辞职、退休也照样予以追责。河南省高级人民法院相关负责人称,这项举措在中国属于首创。

所谓错案,一般是指法院工作人员在办理过程中故意违反与审判执行工作有关的法律法规,致使裁判、执行结果错误,或者因重大过失违反与审判执行工作有关的法律法规致使裁判、执行结果错误,造成严重后果的案件。

河南此次试行的《错案责任终身追究办法》,共包括错案认定程序、错案责任主体认定、错案责任追究等六大方面。在错案责任追究方面,《办法》明确指出,适用于该省各级法院的院长、审判长、审判员、执行人员、

书记员、司法警察等群体,即便是错案责任人已经提拔升职、调离原单位、辞职、退休等,仍旧予以追责。对负有错案责任的法院工作人员的处罚包括降级、撤职、开除,涉嫌构成犯罪的移送司法机关等。

《办法》还提出,上级法院认为下级法院应当追究有关人员的错案责任而没有追究的,可经院长决定,责令下级法院启动错案责任追究程序。同时接受社会各界人士的监督。

FBI称俄美女间谍 曾欲色诱奥巴马政府高官

综合媒体5日报道,美国联邦调查局(FBI)的一名官员近日透露,俄罗斯一名女间谍曾渗透至美国奥巴马政府高官的圈子,一度接近一名政府高官,但FBI挫败了她的阴谋。有媒体称,相信这名女间谍就是被引渡回国的安娜·查普曼。

这名官员称,该名女间谍越来越接近奥巴马政府高官,是施展“美人计”的首选。据悉,FBI在2010年突然逮捕俄间谍查普曼,因此媒体猜测,FBI是因为发现她试图色诱奥巴马政府某位高官才被逮捕。 据新华社

美枪杀平民警察 最高被判65年监禁

美国路易斯安那州新奥尔良一个联邦法庭4日判处5名“卡特里娜”飓风袭击期间枪杀平民案涉案警察最高65年监禁。这5人中有4人获刑超过38年。

根据联邦法官库尔特·恩格哈特作出的判决,前警官罗伯特·福尔孔获刑65年、肯尼思·鲍恩获刑40年、罗伯特·吉泽菲乌斯获刑40年、安东尼·维拉瓦索获刑38年。他们4人于2005年9月4日在新奥尔良丹齐格大桥开枪打死2名手无寸铁的平民、打伤4人。

“卡特里娜”飓风2005年8月袭击新奥尔良,市区80%地区遭淹,一些不法分子乘机抢劫。在此期间,发生了所谓“丹齐格大桥枪击案”。 据新华社

雅虎将裁员2000人 占总数14%

美国雅虎公司4日宣布将裁员2000人,相当于雅虎全球员工数量的14%。

雅虎首席执行官斯科特·汤普森在致员工的一封信中说,重组是为了给雅虎一个机会,让公司在核心业务上仍具备竞争力并胜出。“不幸的是,实现这个目标需要作出裁员这个艰难的决定。”

雅虎目前约有员工1.4万人,此次裁员是该公司近年来规模最大的一次。雅虎曾在2010年12月宣布裁员560人,约占其全球员工数量的4%。 据新华社

飞机驾驶舱突现蛇 飞行员吓坏被迫紧急降落

据外媒4日报道,一名澳大利亚飞行员布雷德·布伦纳哈特近日经历了一场“恐怖之旅”。他在驾驶一架货机时,一条蛇突然从仪表盘里爬出来,令布雷德惊出一身冷汗,不得不紧急迫降。

报道称,布雷德当时在飞往澳大利亚北部小镇佩皮蒙那地时,突然发现一条蛇从仪表盘爬出来。布雷德当即呼叫空中交通管制员,指挥员亨特要求他返回出发地达尔文降落。

布雷德事后回忆称:“这是一次有趣的经历——我觉得当时血压升高,心率加快。当飞机降落时,那条蛇还爬上了我的腿,让我惊出一身冷汗。” 据新华社



吉林珲春拍摄到 野生东北虎、远东豹

3月26日至4月3日,吉林珲春国家级自然保护区管理局在马滴达保护区站辖区曲绿沟、西北沟,用红外线照相机分别拍摄到东北虎、远东豹的珍贵照片。科研人员和专家通过对照片中虎、豹的大小、步距、花纹、尾巴等细节特征以及拍摄的地点、时间等综合因素进行对比和分析,确定拍到了2只东北虎和2只远东豹。 新华社发

山东多市墓地每平方米超万元 价格贵过海景豪宅

“现在墓地价格都涨了,2010年最便宜的5800元,现在8800元。还有两个,位置比较偏,面积不到1平方米,估计这几天就没了。”3月29日上午,记者以买墓地的名义来到济宁城区一家陵园,业务人员介绍。

他说,目前陵园在售的普通墓地从18800元到39800元,面积从2平方米到4平方米。在一处造型精致的墓地前,工作人员向记者介绍,这是艺术墓地,面积在4平方米左右,起价6万元,“家族式墓地要求最低12平方米,价格要在12万元以上,没有上限。”

在济宁另外几家陵园,1平方米大小的墓地都要1万多元,而济宁市2月份住房成交均价为每平方米4008.15元——一般墓地的价格已有房价的两倍多。而在济南、青岛、烟台等地,普通墓地每平方米过万元

已非常普遍,有的两三万元甚至更高。

在烟台开发区昆仑山路南首的经营性公墓西陵园,记者拿到了墓穴价格表。双穴墓种类繁多,共有18种,最便宜的卧式墓4200元,最贵的豪华平安墓达到85000元,价格在1万元以下的只有两种,2万元到4万元的占主流,有9种。

“一个占地1平方米左右的双穴墓地竟然要两三万元,比海景豪宅还贵。”在青岛一家陵园,普通墓地的价格都让市民难以接受,稍微好一些的墓地要价就为五六万元。在济南市区一些陵园,好几年前就已难找万元以下的墓地了。

据了解,按照相关规定,市民购买公墓后并非拥有其所有权,而只是20年的使用权,20年后还要缴纳管理费。

据《工人日报》

太湖游艇撞上货船 已造成四人死亡

【记者从上海市旅游局获得的最新消息,5日13时20分,上海交大2名在苏州太湖乘游艇意外撞船时失踪的学生遗体已打捞上岸,目前这一事故已造成4人死亡。

据了解,4月4日下午,上海虹口区稻草人旅行社组织的一个23人旅行团,游客均为上海交通大学学生,在苏州太湖西山岛乘游艇游览时,其中一艘搭载8人的游艇与一艘货船拖拽的缆绳相撞,导致游艇上有2人身亡、2人失踪、4人受伤。

事件发生后,游艇上1名为旅行社兼职导游的华东政法大学学生和1名上海交大学生受伤较重,经医院抢救无效身亡。另2名失踪者为上海交大学生。 据新华社

失踪中国香港货轮 已有11人获救

失踪的中国香港货轮上17名船员中的11人5日下午获救,目前身体状况良好。

据日本广播协会报道,当天下午,日本保安厅的巡逻艇在奄美大岛西南126公里至145公里的海面上将乘坐两个救生筏的11名船员救起。

这艘货轮3日在日本南部鹿儿岛县附近海域与轮船公司失去联系,船上共有17名船员,包括3名中国船员和14名印度尼西亚船员。 据新华社

我赴黎维和工兵营扫雷队 荣获联合国特别嘉奖

联合国驻黎巴嫩南部临时部队4日下午在位于黎南部小镇纳库拉的司令部内举行了隆重仪式,纪念“国际提高地雷意识和协助地雷行动日”,并授予中国扫雷队等4支分队特别嘉奖,以表彰他们在黎巴嫩与以色列临时边界“蓝线”地区扫雷取得的成绩和为世界和平作出的贡献。 据新华社

不忽视任何一个风险监测

——蒙牛乳业生产链见闻

【新华社呼和浩特3月28日电】近期,国务院办公厅下发的《2012年食品安全重点工作安排》中,“深化乳制品风险监测”再度被列为重点。如何从源头抓起,确保国人饮用安全奶?记者走访蒙牛乳业集团发现,为全面提升消费者信心,蒙牛正下大力气投入加强管理,对接国际标准来保障更高品质。

原奶检测是生产出放心牛奶的第一关。记者跟随一辆送奶车抵达位于呼和浩特市和林格尔县的蒙牛四期工厂。奶车一进场,检测员就爬上了近5米高的奶罐车车顶,取完奶样后马上送入检测实验室。化验员告诉记者,目前国家规定的原奶必检指标有11项,但为确保原奶品质,蒙牛的原奶检测目前包含理化、微生物等36项必检指标。

按照国家规定,原奶的抗生素检测只须抽检即可,但在蒙牛,这项检测已被列为必检必检项目。仅此一项,全年增加的检测费用就有几千万元。据了解,2012年,蒙牛在原奶和成品检测上的总体资金预算达到了3.5

亿元,按销售额占比近0.9%,是国际行业平均水平0.4%的两倍以上。

就在记者走访蒙牛集团总部的当日,世界最大的乳品企业之一——新西兰恒天然公司的专家小组也刚刚结束对蒙牛为期2天的走访。双方决定将在两周之内组织一支包含了恒天然各方面专家的国际团队进驻蒙牛,用几个月的时间全面调研,从产业链的每一个环节入手,比照国际标准,针对蒙牛设计一份质量安全控制改进方案。

近几年,蒙牛在全国进行奶源布局。从香港联交所公布的年报和其他财务资料可以看到,近年来蒙牛自身用于投资、参股和扶持牧场建设的资金累计已经达到40亿元。被称为“青城第一牛”,拥有几千头奶牛的昭君牧场的创办者崔志刚,先后得到蒙牛的贷款和借款总计有3000多万元。蒙牛每天收购的牧场原奶超过8000吨,这些原奶就来自2500个像崔志刚这样的牧场和牧场化小区。

中国乳制品工业协会理事长宋昆冈认为,对这些牧场,企业有一整套严密的技术服务和质量管控体系,并经过多年的规范化运营,牧场原奶的品质和安全的可控性已经有了相当的保证,目前奶源主要的风险还是来自分散饲养的奶户。

为了保证品质受到更广泛的监督,蒙牛已经与中国检验检疫科学研究院签订了合作协议,中国检科院将联合全国11家具检测资质的机构,每月对蒙牛在各地市场上的产品进行随机采样和独立检测,并将结果及时登载在检科院的网站上,向社会公开。

除了引入社会监督之外,在日常检测方面,蒙牛已经将原奶和成品的检测分立为两个独立的部门,在关键指标上交叉检验,相互监督。质量管理中心负责人叶峰表示:“让质量监控透明公开,确保企业的质量安全居于绝对优先的战略地位,是保障产品品质、防范风险的重要保障。”



目前荷兰PAL-V公司研发出的飞行汽车,陆空最高时速均可达180公里。其最高飞行高度可达海拔1200米,所发出的噪音低于直升机,起飞仅需一条长165米的柏油或草地跑道,着陆需要30平方米的空地。降落时速度较低,飞行器会自动折叠收拢,降低阻力,易于操纵,在陆地上用3个轮子行驶。 中新社发